

中国举行盛大阅兵 纪念抗战胜利80周年

新华社北京9月3日电

9月3日,中国以一场盛大阅兵,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅共和国武装力量,并同各国来宾、各界代表一起观看分列式。

这次阅兵,是全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新亮相,是中华民族捍卫和平正义的坚定宣示。

9时19分许,雄壮的乐曲声中,习近平乘坐红旗检阅车,沿长安街向东,依次检阅地面徒步方队、战旗方队和装备方队。

这是新中国第二次在天安门广场举行胜利日阅兵。10年前的这一天,习近平宣



布裁减军队员额30万,中国特色强军之路迈出新步伐。

新时代以来,在习近平强军思想指引下,人民军队在革命性锻造中浴火重生,在历史性重塑中向强进发,阔步迈向世界一流。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”

“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

习近平检阅完毕返回天安门城楼途中,受阅官兵高呼口号。

上世纪三四十年代,在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中华民族以巨大牺牲支撑起东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出重大贡献。

“我很幸运,能看到今天的盛世。现在,我们的国家

强大了,在党的领导下,我们更有信心战胜一切困难。”天安门城楼上,抗战老兵刘世钱激动不已。

9时44分,9架直升机护卫党旗、国旗、军旗,26架直升机汇成“80”字样,3架直升机分别悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅,飞临天安门广场上空,拉开分列式序幕。

上万名受阅官兵、数百台(套)地面装备、百余架战机,编成45个方(梯)队庄严接受祖国和人民检阅——

在党旗、国旗、军旗引领下,受阅方队擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮相,这是我军力量结构新布局在阅兵中的首次集中展示。

80面抗战英模部队荣誉旗帜组成的战旗方队,引领装备方队以实战化联

合编组、分7个作战群接受检阅。

预警侦察、远程打击……空中梯队按照模块化、体系化编组,基本涵盖我军现役主战机型。

这次受阅的武器装备全部为国产现役主战装备,多数为首次亮相。

分列式尾声,7架战机划出14道彩烟,寓意中华民族14年可歌可泣的抗战历程,象征14亿多中国人民奔向强国复兴的绚丽前景。

“和平来之不易,和平必须捍卫。”阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵表示,我们愿同世界上爱好和平的国家和人民一道以史为鉴,携手为人类前途命运争取更加光明的未来。

这6位与总书记握手的老战士是谁?

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。

纪念大会开始前,习近平同抗战老战士老同志代表亲切握手,向他们表示崇高敬意。

这6位老战士都是谁?一起来看他们的故事。

申秉宸(99岁)

八十二年党龄的新四军老战士:“共产主义是我一生的信仰”

申秉宸1926年出生,1941年入伍,1943年加入中国共产党,1944年被编入淮北军区武装工作队,曾参加抗日战争、解放战争。

抗日战争时期,任淮北宿县游击支队战士、淮北军区武装工作队队员。

新中国成立后,曾荣获三级解放勋章、中国人民解放军独立功勋荣誉章。

张坪(100岁)

参加过抗日战争、解放战争、开国大典

1939年日军占领山西风陵渡,当时生活在陕西的张坪毅然加入革命队伍。

1941年,张坪被调到延安枣园的中央情报部第三室。1943年,他加入骑兵团。他专门准备了一个笔记本,摘抄中国共产党成立以来的英雄,“当英雄,就要每次战斗都准备牺牲自己,为了党和人民,牺牲是光荣的!”

如今,百岁高龄的他回望从战争到和平的岁月,满是感慨:“我能活到现在很幸运,看到国家兴旺发达,这都是党领导人民的成果。”

刘世钱(94岁)

1938年,还没有一杆枪高的他成为一名“小八路”

从8岁参军保家卫国,到19岁成为白求恩国际和平医院的眼科医生,再到64岁离休后坚持义诊28年,刘世钱用一生诠释如何成为一个

“大有利于人民的人”。

1940年,八路军发动了百团大战。刘世钱所在的129师正是百团大战的主力部队。1945年抗日战争胜利前,刘世钱前往延安,于次年加入中国共产党,后被选派至北方大学医学院学习。1948年10月,解放战争太原战役打响时,刘世钱以军医的身份再次奔赴前线。

1949年新中国成立前夕,19岁的刘世钱被分配到中国人民解放军白求恩国际和平医院工作,成为了一名眼科医生。

1994年,64岁的刘世钱从工作了40余年的岗位上离休后,总想着能为人民多做一些事情。此后的28年里,刘世钱风雨无阻,从未间断,累计义务接诊超3万人次。

傅英(102岁)

曾参加百团大战、反“扫荡”等战役战斗

1938年6月,傅英参加革命。1942年5月,日军对我冀中发动“五一大扫荡”,傅英带领战友同敌人展开殊死搏斗,两个月内激战多次,终因身负重伤,昏迷战场,后被

百姓营救。

在老英雄的后背上,至今仍可见一处枪伤,“鬼子的子弹从胸口打入,离我心脏只有几厘米,咱这是捡了条命。”

傅英先后被授予三级解放勋章、三级独立自由勋章、独立功勋荣誉章、中国人民抗日战争胜利60周年纪念章,荣立二等功1次、三等功2次。

他说,自己就是个普通的兵,算不上英雄,“战斗中,倒在我身边,那数以万计的战友,才是真正英雄!”

罗竞辉(94岁)

香港沦陷后加入儿童团,1943年参加革命

罗竞辉是香港沙头角南涌罗屋村人,香港沦陷后,他加入了东江纵队港九独立大队。

罗竞辉所在的部队当年剿灭敌船约20艘,俘虏、击毙日军超过120人,缴获大批日军枪支弹药、医药食品等物资。

经历过抗战岁月,罗竞辉感叹,祖国始终是香港的强大后盾。他认为,今天的

和平来之不易,是以千千万万人民的牺牲为代价的,不能忘记历史,更强调年轻一代要将革命精神和爱国情怀继续传递下去。

宋其祥(100岁)

家中兄弟5人中3人参军抗日

1925年,宋其祥出生于宜昌宜都,1942年3月,年仅17岁的他成为国民革命军第79军暂编第6师的一名战士。抗战期间,宋其祥多次加入尖刀排,执行最危险的阵地攻坚任务。

1943年11月,常德会战打响。宋其祥所在的部队奉命死守阵地,与敌人血战四天四夜。炮弹如雨点般不断掉落、炸开,泥土飞溅,硝烟弥漫。身边的战友一个接一个倒下,他死守不退,与敌白刃相搏,顽强击退日军多次进攻。

此后三年,宋其祥转战湘南,直至抗战胜利。战争结束后,宋其祥回到家乡。当家乡修建“幸福渠”时,他再次挺身而出。他常说:“打仗为保家,修渠为子孙,都是大事!”

据央视新闻